

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 17 апреля 1930 года.

№ 140 [4810]

ЧЕТВЕРГ, 25 ноября 1971 г.

Цена 2 коп.

22 и 23 ноября 1971 года в Москве проходил очередной пленум Центрального комитета КПСС.

Пленум рассмотрел и одобрил в основном проекты государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг., государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1972 год, государственного бюджета СССР на 1972 год и внес их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Пленум заслушал доклад генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии». Пленум одобрил внешнеполитическую деятельность ЦК КПСС.

## Больше продукции—меньше затрат

# ВСЕГДА В ПОИСКЕ



У нас, комплектовщиков проводов, сугубо ручной труд. Сколько ни верти, ни крути, сколько ни шевели, как говорят, мозгами на наших операциях заменить руки машинами пока невозможно. Стоит перед тобой стол с необходимым набором монтажных спиц, бери провода и накладывай их на эти спицы согласно технологической схеме, скрепляй изолентой—вот и вся премудрость. Секрет высокопроизводительного труда здесь в первую очередь зависит от правильной организации рабочего места. В цехе есть целая группа опытных рабочих, овладевших в совершенстве мастерством комплектовки. Приятно посмотреть, с каким вдохновением работают Николай Митрофанович Стрельцов, Галина Васильевна Чайкина, Роман Александрович Васянин и другие мои коллеги. Только благодаря передовикам производства, цех за девять месяцев дал сверх плана 296 километров проводов для сельскохозяйственных машин.

Выпускать много продукции и в сроки выполнять государственные задания—непреклонный закон рабочих коллективов. Однако выполнение плана любыми методами и средствами уходит от нас все дальше в прошлое. XXIV съезд КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования» поставил перед каждым тружеником нашего цеха задачу—выпускать больше изделий, сокращая при этом затраты на их производство. Мы отлично понимаем, что сокращение затрат на изготовление единицы продукции ведет к снижению себестоимости, к получению сверхплановых прибылей. Снижение себестоимости выпускаемых в цехе разнообразных электропроводов идет в основном за счет внедрения на некоторых участках высокопроизводительных станков и механизмов, совершенствования технологии, внедрения рационализаторских предложений и планов научной организации труда.

А как быть нам, комплектовщикам? Мы ведь тоже должны внести определенную лепту в общее дело. Должны, и вносим благодаря творческому подходу к выполнению своих обязанностей большим трудом моих товарищей по работе. Как уже говорил, сборку пучков проводов мы ведем вручную. Технология комплектовки представляет определенную трудность только в первые дни освоения новых изделий. А дальше трудно даже подумать, где и каким образом изыскивать резервы для повышения производительности труда. И все-таки мы ищем и находим их. В частности, в цехе в течение года внедрено несколько мероприятий комплексного плана НОТ. При комплектовке некоторых деталей изменена схема движения рабочего у стола, до минимума сокращены лишние движения рук, туловища, что сократило затраты физического труда. Помню, года два назад норма на сборку автопровода для автомашин ГАЗ-51 была 40 изделий в сме-

ну, а сейчас, благодаря правильной организации рабочего места, эта норма доведена до 75.

Находим мы возможности и для рационализации нашего труда. Как-то летом из свердловского родственного предприятия к нам в производство поступили электропровода для ишимских автоприцепов и ишимских мотоциклов «Урал». Осваивать их комплектовку поручили мне и Роману Александровичу Васянину. В первом случае в кожух нужно было провести три провода, во втором—восемь. Операция сборки по существовавшей ранее технологии была проста по форме, но сложна по исполнению. Обмакнул конец провода в бензин для лучшего скольжения и проталкивая в полихлорвиниловый кожух, затем проводил второй, третий... и так до последнего—слишком долгое и неудобное занятие, так как провода скручивались, наконечники зацеплялись друг за друга. За смену едва удавалось скомплектовать до двухсот прово-

дов для прицепа и до ста—для мотоцикла.

С неделю мы, в полном смысле слова, промучились. К концу дня уставали руки, выработка не росла. Подходит ко мне Роман Александрович.

— Что то делать надо. Так дальше работать нельзя.

Стали думать.

— А что, если сделать вот так...

Идея была стоящей, а решение задачи настолько простым, что сразу же приступили к изготовлению нехитрого приспособления в виде проволочного крючка на длину чуть больше кожуха. При помощи этого крючка стали собирать провод для прицепа за две проводки, а для мотоцикла—за три. Через несколько дней решили использовать при комплектовке крючки с обеих сторон кожуха, чтобы его не переворачивать. Снова были сэкономлены драгоценные секунды.

В настоящее время с Романом Александровичем мы комплектуем по 300—250 изделий для прицепа и по 200 изделий для мотоцикла, хотя количество проводов в последнем увеличилось до десяти. Благодаря росту производительности нам повысили нормы выработки. В конечном итоге примерно на одну треть сократились материальные затраты на комплектовку каждого изделия.

Нашим усовершенствованием заинтересовались на Свердловском учебно-производственном предприятии ВОС. Делегация рабочих приезжала к нам для обмена опытом. Новинка им понравилась.

Экономический эффект от рацпредложения невелик, и все же приятно сознавать, что наша, пусть незначительная находка, словно малый ручеек вливается в мощный поток вскрытых резервов производства новой пятилетки.

В. ШАНЬГИН,  
комплектовщик цеха проводов.

На снимке: (слева—направо)  
Р. А. Васянин и В. И. Шаньгин.

## Отчетно-выборные партсобрания

В пятницу состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов совхоза «Глинский». С отчетным докладом выступил зам. секретаря парткома М. И. Мусальчинов.

Избран новый состав парткома. Секретарем коммунисты выбрали В. Д. Расторгова.

В этот же день состоялись отчетно-выборные собрания коммунистов в автопредприятии, учебно-производственном предприятии ВОС, цеха ЖБИ, геологоразведке, лес-промхозе треста «Свердхимлесзаг», узле связи и на фабрике бытового обслуживания.

## МАСТЕРА

Коллектив участка лесопиления мастера А. А. Овчинникова и бригадира В. Нерчук взял на себя повышенные обязательства: выдать за ноябрь вместо 50 кубометров запланированных—90 кубических метров половой доски. Вся эта продукция пойдет для строительства жилого дома швейной фабрики

в районе Гавани. У бригады слова не расходятся с делом. Так, например, 21 ноября коллектив выдал 20 кубических метров половой доски. Рабочие с уверенностью заявляют, что они смогут перевыполнить свои обязательства, если леспромхоз треста «Свердхимлесзаг» до конца ноября обеспечит их пиловочным материалом порядка 300 кубометров.

## Зима на фермах

# ДЕНЬ ЕДИМ — ДВА ГЛЯДИМ

На белоусовской ферме совхоза «Режевской» работает четыре доярки. В стаде сто коров. Все доярки хорошо трудятся. Особенно больших успехов добилась Т. Черняева, которая надоила за десять месяцев 2800 литров молока от коровы и заняла четвертое место в соревновании по району.

Работники фермы утеплили, отремонтировали скотный двор. Доярки

правильно организовывают раздой коров, нет животных с большим выменем. Организовано кормоприготовление, запаривание соломы, дрожжевание концентратов. Но все же надои составляют в среднем 4,5—5 килограммов молока на корову за день. Дело в том, что сейчас, в период массового отела животным необходимо давать сочные корма. А силосные

ямы заложили в другом месте, потому что в этом году ферму собирались переводить. Но она осталась на старом месте, и в результате коровы по два—три дня не едят силоса—его к ферме не подвозят. «День едим—два глядим»,—горько шутят доярки.

В. БЕЛОУСОВА,  
заведующая  
молочнотоварной фермой.



# ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ

(ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ  
ГОРКОМА КПСС  
тов. БАТАЛОВА Н. М.  
НА V ПЛЕНУМЕ  
ГОРКОМА КПСС)

Докладчик отметил, что, выполняя решения мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС, городская партийная организация проделала определенную работу по развитию общественного животноводства. За годы восьмой пятилетки объем валовой продукции сельского хозяйства в совхозах района увеличился на 36,5 процента, возросли поголовье и продуктивность всех видов скота и птицы. В результате улучшения количественных и качественных показателей в развитии животноводства задания восьмой пятилетки по продаже государству молока, мяса и яиц были значительно перевыполнены.

За годы восьмой пятилетки в районе построено немало животноводческих помещений, введено в действие основных фондов на сумму 6,6 миллиона рублей, в том числе 4,5 миллиона рублей производственного назначения. В совхозах выросли замечательные кадры животноводов, механизаторов, добывающихся высоких производственных показателей. Лучшие из лучших — 31 работник сельского хозяйства — были награждены за обеспечение досрочного выполнения пятилетнего плана орденами и медалями Союза ССР.

Сделано немало. Но, оценивая достигнутые результаты, мы отчетливо осознаем, что нынешний уровень производства продуктов животноводства нельзя признать удовлетворительным, нельзя забывать о неиспользованных резервах производства и тех сложных задачах, которые предстоит решить.

**ЗА ДЕВЯТУЮ** пятилетку сельскому хозяйству рай

она определены более высокие рубежи: предусмотрено увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции на 33 процента, производство молока в последнем году пятилетки увеличится на 41,9, мяса — на 59, яиц — на 34,2 процента по сравнению с уровнем 1970 года.

Рост производства продуктов животноводства будет осуществляться за счет увеличения поголовья скота и свиней, за счет повышения их продуктивности. Надой молока от каждой коровы планируется довести до 2900 — 2950 килограммов, ежесуточные привесы крупного рогатого скота — до 500—600 граммов, а среднесуточный вес каждой головы до 350—370 килограммов.

Задачи большие. Решение их еще осложняется тем, что за последнее время партийные, советские и хозяйственные органы ослабили внимание к развитию животноводства. В результате снизилось производство высококачественных кормов, плохо организовано кормоприготовление, многие фермы не укомплектованы доярками, свинарками, механизаторами и другими категориями работников. Эти и другие причины сдерживают рост производства животноводческой продукции.

С 1967 года в районе практически не увеличилось производство основных видов продукции животноводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Третий год снижается продуктивность молочного стада. Если в 1968 году от каждой коровы в совхозах района было надоедено по 2915 килограммов, то в 1969 году — 2700, а в 1970 — только 2535 килограммов. Резкое сни-

жение надоев молока допустили животноводы совхоза «Глинский». Продуктивность коров в этом хозяйстве уменьшилась за этот период на 561 килограмм. Не лучше положение и в других хозяйствах.

Партийные организации, специалисты районного управления и совхозов не приняли решительных мер, направленных на устранение недостатков в ходе прошлой зимовки, неполностью использовали благоприятные летние условия для получения большого и дешевого молока, допустили неорганизованность и грубые просчеты при подготовке и переводе скота на стойловое содержание в этом году. В итоге продуктивность скота по сравнению с прошлым годом значительно уменьшилась: в частности, по надоям молока от каждой коровы на 113 килограммов, а по совхозу имени Чапаева — на 239, совхозу имени Ворошилова — на 237 килограммов.

Продуктивность молочного стада продолжает оставаться низкой и в ноябре. Так, за 22 ноября суточный надой от коровы по совхозам района составил 4,4 килограмма, что на 0,3 килограмма ниже соответствующего периода прошлого года в совхозе имени Ворошилова — 5,3, имени Чапаева — 4,1, «Режевской» — 4,4 и «Глинский» — 3,8 килограмма.

**ЗАТЕМ** докладчик объясняет причины пестроты в надоях молока по совхозам и молочнотоварным фермам. Он сравнивает работу коллективов Глинской и Арамашковской молочнотоварных ферм совхоза «Глинский». Тов. Баталов подчеркнул, что коллектив Глинской фермы добился наивысшей продуктивности коров среди всех двадцати одной молочнотоварной фермы района. За десять месяцев этого года здесь от каждой коровы получено 2446 килограммов молока, на 103 килограмма больше, чем в прошлом году. Так случилось потому, что здесь сложился дружный и опытный коллектив доярок и скотников. Все животноводы добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, живут единым стремлением, чтобы увеличить продуктивность скота, выполнить план

производства молока. На ферме хорошо налажено кормоприготовление, организовано дрожжевание концентрированных и запаривание грубых кормов, приготовление саратовской закваски.

Постоянное внимание руководства отделения к нуждам и запросам животноводов, классное кормление и раздой коров, организация действенного социалистического соревнования позволили коллективу фермы в настоящее время надаивать ежесуточно от каждой коровы по 6,4 килограмма молока.

Другое положение сложилось на Арамашковской ферме. Здесь от каждой коровы за десять месяцев текущего года получено только 1709 килограммов молока, на 139 килограмма меньше, чем в прошлом году. Особенно резко пала продуктивность дойного стада в период перехода на зимне-стойловое содержание скота: в октябре от каждой коровы было получено 97 килограммов молока, сейчас здесь среднесуточный надой составляет 2,5 килограмма. Так произошло потому, что на Арамашковской ферме плохо ведется зоотехническая работа, низка трудовая дисциплина, ферма практически не готова к работе в зимних условиях.

**АНАЛИЗ** показывает, что в районе нет никаких объективных причин для снижения продуктивности молочного стада. Совхозы располагают достаточным количеством кормов и другими материальными и трудовыми ресурсами, чтобы иметь надой и привесы не ниже, чем в 1970 году.

Спад продуктивности молочного стада вызван тем, что животноводы, руководители ферм и совхозов ослабили борьбу за высокие надой молока, примиренчески относятся к недостаткам, принизили чувство ответственности за порученное дело, не критически оценивают свою работу.

На фермах медленно внедряются достижения науки и передового опыта, много нерешенных вопросов в оплате труда животноводов, по-прежнему медленно механизмируются трудоемкие процессы произ-

водства. Специалисты и руководящие кадры, парткомы и рабочие комитеты совхозов не проявляют должной заботы о быте и досуге животноводов, не принимают решительных мер к улучшению условий труда, к развертыванию действенного социалистического соревнования.

Причины низких надоев кроются еще и тем, что руководители ферм, отделений, специалисты совхозов до сих пор недооценивают важности приготовления кормов. Из 21 молочнотоварной фермы совхозов запаривание соломы производится только на 12, дрожжевание концентратов — на 14 фермах. В рационы не включаются сапропель и хвоя. Особенно отстают в этом важном вопросе совхозы имени Чапаева и «Режевской». В районе не работает ни один агрегат по приготовлению закваски «Саратовская-3», хотя установки для этой цели приобретены. Не ведется строительство пунктов для кальцинирования соломы.

В результате низкой продуктивности дойного стада годовой план производства молока не выполняется ни одним совхозом. В целом по району он будет выполнен только в пределах 92 процентов. Район третий год срывает планы продажи государству молока: в 1969 году было недоано 393 тонны, в 1970 году — 1104 тонны. С большим напряжением идет выполнение плана и в этом году. На 16 ноября годовой план заготовок молока выполнен на 87 процентов, в том числе совхозом «Глинский» — на 93, имени Чапаева — на 78, «Режевской» — на 89 и имени Ворошилова — на 88 процентов. До конца года требуется сдать 1442 тонны молока, то есть надо ежедневно доставлять на приемные пункты 32 тонны, а мы доставляем только 18 тонн.

**Для того, чтобы обеспечить выполнение годового плана заготовок молока, нам необходимо поднять суточные надой до 7 килограммов от каждой коровы и довести товарность молока до 93—95 процентов. Поэтому необходимо установить максимально возможные рационы кормления скота, обратить**

## С ТРИБУНЫ ПЛЕНУМА

### РАБОТАЕМ С ПРИБЫЛЬЮ

(Из выступления директора совхоза имени Ворошилова А. И. ПЕРЕВАЛОВА).

Для того, чтобы выполнить планы девятой пятилетки по развитию общественного животноводства, необходимо принять решительные меры к укреплению кормовой базы.

За последние годы коллектив нашего совхоза поработал не плохо, он вывел хозяйство в рентабельное, и ныне в трудных условиях мы получим от реализации продукции животноводства 300 тысяч рублей прибыли, в том числе от молока 50 тысяч рублей.

Но рентабельность и прибыль хозяйства могла быть гораздо выше, если бы совхоз по продуктивности дойного стада удержался на уровне 1968 года. 500 тонн молока получили бы мы дополнительно в этом году.

Сейчас мы принимаем меры к тому, чтобы улучшить кормоприготовление на всех фермах, создаем условия для повышения урожайности зерновых и пропашных культур, разрабатываем мероприятия по укреплению кормовой базы и будем настойчиво осуществлять их.

### ЧТО НАМ МЕШАЕТ

(Из выступления заведующей молочнотоварной фермой совхоза имени Чапаева Г. А. ГОДИК).

За десять месяцев коллектив нашей фермы надоел от каждой коровы по 2333 килограмма молока, в том числе за пастбищный период по 1246. Это гораздо меньше, чем в 1969 и 1970 годах. Причин для такой неудовлетворительной работы очень много. Руководители совхозов и отделений невнимательно относятся к кадрам животноводов, не создают им усло-

вий для высокопроизводительной работы. Поэтому большинство ферм не укомплектовано доярками и скотниками.

Кроме того, мы плохо готовимся к стойловому содержанию скота — несвоевременно ремонтируем скотные дворы, не создаем нужных запасов сена и соломы, дойному стаду мало даем концентратов.

Надо устранить эти недостатки и тогда значительно увеличится продуктивность дойного стада, возрастет зарплата животноводов.

(Из выступления председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Я. МАТВЕЕВА)

В совхозах района ежегодно увеличивается поголовье крупного рогатого скота и птицы. Возрастает нагрузка на животноводов, но условия труда на фермах остаются прежними — тяжелыми. Дело в том, что руководители совхозов в первую очередь заботятся о размещении скота и мало думают о людях, о животноводах, которые порой работают в тяжелых условиях, что крайне отрицательно сказывается на производительности труда, на настроении работников ферм.

Неудовлетворительные условия труда на фермах приводят к росту заболеваемости людей, а плохое медицинское обслуживание сельского населения способствует только нездоровью и

### ПОЧЕМУ „ТЕКУТ“ КАДРЫ

плохому настроению.

Недовольство сельской жизнью вызывают и другие недостатки. Каждый год в коллективных договорах администрация того или иного совхоза обязуется обеспечить подвоз школьников к месту учебы. Этот пункт, как правило, не выполняется. Безответственность некоторых руководителей хозяйств выходит за всякие пределы: по 40 школьников перевозят в совхозе имени Чапаева на тракторной тележке.

Хозяйственные руководители зачастую всю кропотливую работу с людьми подменяют голым администрированием. Так

нередко поступает директор совхоза «Режевской» Ф. Ф. Костиренко. Причем он создает множество незаконных приказов, штрафует правых и виноватых.

Невыполненными остаются и многие другие пункты коллективных договоров, касающиеся условий труда, быта и культуры сельских труженников.

Все эти причины создают благоприятные условия для текущей кадров, которая в совхозах принимает весьма большие размеры. Если за прошлое пятилетие из хозяйств района ушло 216 человек, то за девять месяцев этого года — 78.

Следовательно, партийным, хозяйственным, профсоюзным органам надо больше заботиться о людях, о создании трудящимся хороших условий для высокопроизводительной работы, культурного быта и отдыха.

### О чем заботимся

(Из выступления свинарки Арамашковского отделения совхоза «Глинский» М. П. НЕКРАСОВОЙ).

Наше отделение большое, и строительство производственных объектов тоже производит впечатление. Но вот беда: сроки ввода в действие скотных

дворов постоянно срываются. До сих пор у нас не работает свинарник-откормочник на 1500 голов, хотя строители еще осенью обещали сдать его в эксплуатацию. В результате создается тревожное положение с размещением свиней. 700 животных находятся под откры-

тым небом. Чего же можно ждать от этих животных? Привеса? Нет, только отвеса.

Большую тревогу вызывает у нас плохое обеспечение свиней кормами. Концентратов мы даем животным гораздо меньше, чем в прошлом году.

Мы даже не знаем, с кем соревнуемся и, понятно, никаких итогов работы не подводим, и редко слышим о них.



# КОРМОВУЮ БАЗУ

ое внимание на приготовление кормов, значительно улучшить работу с животноводами. Словом, надо сделать все, чтобы годовой план продажи государству молока был выполнен.

Одним из важных резервов повышения продуктивности животноводства является хорошо поставленное племенное дело. В этом направлении в совхозах района проделана определенная работа. Из года в год улучшается классность коров, повышается жирность молока, снижается зловонность и т. д. Но с учетом возросших требований, предъявляемых к качеству стада, росту его продуктивности, достигнутые результаты нельзя считать удовлетворительными. От специалистов—животноводов требуется планомерная, более квалифицированная работа по совершенствованию племенного дела в каждом совхозе, на каждой ферме.

В совхозах молочной зоны вторым основным товарным продуктом отрасли животноводства является мясо. Удельный вес выручки от продажи его в общей сумме реализации продукции животноводства составляет 49 процентов. Однако, производство мяса в совхозах района за последнее время не увеличилось, а кое-где даже сократилось. Так произошло потому, что при специализации хозяйств были допущены ошибки, ослабло внимание к свиноводству, в итоге производство свинины резко сократилось.

Низкие темпы роста валового производства говядины. Это объясняется снижением продуктивности крупного рогатого скота. В 1970 году среднесуточные привесы молодняка составили только 445 граммов, на 27 граммов ниже, чем были в 1968 году. Только от этого снижения район ежегодно недополучал 800 центнеров привеса крупного рогатого скота. За десять месяцев текущего года продуктивность крупного рогатого скота в совхозах снова снизилась, а его падеж значительно возрос.

Снижение продуктивности скота и большой падеж животных являются основной причи-

ной невыполнения годового плана производства мяса.

Значительный рост поголовья скота и птицы, предусмотренный в текущем пятилетии, требует улучшения капитального строительства на селе. В каждом хозяйстве должен быть составлен перспективный план строительства с разбивкой по годам, продуманы вопросы финансирования, особую озабоченность необходимо проявить по своевременному составлению проектно-сметной документации на строительство планируемых объектов. Это прежде всего относится к совхозам «Глинский» и имени Чапаева, в которых предусмотрено до конца пятилетки строительство двух крупных животноводческих комплексов. На строительство глинского молочного комплекса на 800 коров уже в 1972 году выделяется около 600 тысяч рублей капиталовложений, а проектной документации пока нет. Надо спешить с проектированием клевакского откормочного комплекса на 10000 голов крупного рогатого скота, надо много сделать для комплексной механизации животноводческих ферм.

Решающим условием, определяющим темпы роста производства животноводческой продукции, является кормовая база. «Главное, что нам необходимо для подъема животноводства,—это корма, корма и еще раз корма», — так оценил значение кормовой базы Л. И. Брежнев в своем докладе на июльском (1970 г.) пленуме ЦК КПСС. Ясно представляя роль и значение укрепления кормовой базы для развития общественного животноводства, городской комитет партии уделял и уделяет немало внимания решению этой важной задачи. Данный вопрос неоднократно обсуждался на пленумах и бюро горкома партии, на партийных собраниях и в рабочих коллективах. В течение последних пяти лет в совхозах проведена корректировка структуры посевных площадей в сторону увеличения посевов кормовых культур. На 3,2 тысячи гектара возросли площади многолетних трав, в два раза посева корнеплодов. В районе

прочно укрепилась звеньевая система выращивания пропашных культур и картофеля, совхозы перешли на прогрессивную технологию закладки силоса, из года в год возрастают объемы заготовок сенажа.

Однако в вопросах производства кормов у нас сделано далеко не все, имеются серьезные провалы. Анализ показывает, что главным тормозом повышения продуктивности и сохранности скота, роста поголовья и воспроизводства стада, улучшения классности животных является неполная обеспеченность скота кормами и их низкое качество. В районе сложилась диспропорция между ростом поголовья скота и уровнем заготовки кормов.

Совхозы района располагают значительными возможностями, чтобы укрепить кормовую базу. Делать это надо путем повышения урожайности кормовых культур, интенсификации луго-пастбищного хозяйства, совершенствования технологии заготовки кормов, улучшения кормопроизводства. В текущем году в совхозах разработаны организационно-технические мероприятия по развитию кормовой базы на 1971—1975 годы. Руководителям и специалистам хозяйствам необходимо с их учетом планировать производственно-хозяйственную деятельность на 1972 год и последующие годы пятилетия.

Увеличение и улучшение баланса кормов должно осуществляться прежде всего за счет зерна, за счет повышения урожайности зернобобовых и расширения в структуре зерновых посевов фуражных культур и высокоурожайных сортов гороха. В ближайшие годы ставится задача поднять урожайность зернофуражных культур до 20—22 центнеров с гектара. Для этого необходимо значительно повысить качество семян, увеличить внесение органических и минеральных удобрений, улучшить агротехнику и повысить общую культуру земледелия.

Коммунистам, руководителям всех звеньев нужно всегда помнить высказывания Л. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС о том, что «как и прежде одной из главных задач в сельском

хозяйстве остается увеличение производства зерна. Наши потребности в зерне год от года растут. Мы имеем в виду не только производственное, но и фуражное зерно, производство которого следует расширять, учитывая необходимость быстрого роста животноводства».

По-прежнему низкой остается урожайность кормовых культур, особенно кукурузы на силос и многолетних трав на сено. Низкая урожайность кукурузы и резкие ее колебания объясняются не только различными погодными условиями, но и плохим отношением к ее возделыванию. Кукуруза включена в общий зерновой севооборот. Под нее ежегодно отводятся различные участки, зачастую самые запущенные. Количество удобрений, вносимых под кукурузу, не увеличивается. Ослабло внимание к звеньевым кукурузоводам со стороны специалистов и руководителей совхозов.

Хозяйства района имеют около 8 тысяч гектаров сенокосов и свыше 15 тысяч гектаров пастбищ. Все они являются малопродуктивными и используются неэффективно. Урожайность естественных трав очень низка, колеблется в пределах 4—6 центнеров с гектара. Планы заготовки сена естественных трав не выполняются, а общий объем их сокращается. Около 75 процентов пастбищ и 2500—3000 гектаров сенокосов заросли мелколесьем и кустарником, часть площадей заболочена. Вместе с тем работы по уходу за сенокосами, по повышению их продуктивности ведутся очень медленно и плохо. В районе имеется только 470 гектаров улучшенных сенокосов и 670 гектаров пастбищ. Этого, конечно, крайне недостаточно.

Пятилетним планом предусмотрено провести коренное улучшение кормовых угодий на 2000 и поверхностное—на 3000 гектарах. Известна ежегодная программа этих работ, имеется необходимая проектная документация, и надо принять все меры к выполнению этого плана, так как при незначительных затратах поверхностное улучшение позволяет поднять урожайность сенокосов и паст-

бищ в 2—3 раза. Следует более решительно вести работу по созданию около ферм культурных пастбищ, к концу пятилетки иметь их 0,50 гектара на корову. К сожалению, специалисты большинства совхозов района не придают должного значения культурным пастбищам, не организуют уход за ними, не обеспечивают загонную и системную пастьбу скота. Особенно безответственно отнеслись к содержанию культурных пастбищ в совхозе «Режевской».

Задача партийных, советских и хозяйственных органов в ближайшие годы состоит в том, чтобы ликвидировать диспропорцию в темпах роста поголовья общественного животноводства и уровнем его обеспеченности разнообразными высококачественными кормами собственного производства. В этих целях необходимо повысить урожайность зерновых и зернофуражных культур до 20—22 центнеров с гектара, обеспечить заготовку силоса не менее 50 цн. на условную голову, довести ежегодную заготовку не менее 3 тонн на корову корнеплодов и 5—6 тонн картофеля на свиноматку, заготавливать не менее 15 центнеров сена на условную голову. В целях повышения качества заготавливаемого сена следует применять передовые приемы и совершенную технологию сенозаготовок и т. д.

Укрепление кормовой базы животноводства—одна из сложных задач, которую предстоит решить в ближайшие годы. Успехи в этом деле зависят от плодотворной работы всех тружеников совхозов, от настойчивости в изыскании и использовании резервов роста производства кормов, умения научно организовать дело, по-хозяйски использовать материальные и трудовые ресурсы.

Полная обеспеченность скота кормами, трудовой энтузиазм работников животноводства, возрастающая организаторская роль партийных организаций обеспечат выполнение пятилетнего плана производства и заготовок продукции животноводства.

## ПЛЕНУМА

## С ТРИБУНЫ ПЛЕНУМА

### ДЕЙСТВОВАТЬ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

[Из выступления главного зоотехника совхоза «Глинский» М. Г. САВВУЛИДИ.]

Анализ работы животноводства за последние годы показывает, что продуктивность его

снижается, повышается себестоимость продукции, увеличиваются затраты труда на производство мяса и молока, снижается качество сдаваемого скота.

Каковы основные причины застоя в развитии животноводства? В наших хозяйствах поголовье крупного рогатого скота и свиней растет, а кормовая база находится на прежнем уровне. Такая диспропорция привела к тому, что скот мы кормим неполноценными и некачественными кормами, рацион кормления беден и ни в коей мере не обеспечивает нужной

продуктивности.

Мы, работники совхозов, не снимаем с себя ответственности за плохое состояние кормовой базы. Но вместе с тем нельзя не упомянуть нерациональное планирование, когда наш совхоз, имея молочное направление, вдруг утверждает семеноводческим хозяйством и получает задание реализовать 40 тонн семян многолетних трав. При

таком положении мы, конечно, не можем обеспечить дойное стадо нужным количеством сена.

Задачи интенсивного развития животноводства сложны и их можно решить за счет создания прочной кормовой базы, улучшения подготовки кадров, ускорения темпов и повышения качества строительства животноводческих помещений.

## СЛОЖНОСТЬ ЗАДАЧ ОПРЕДЕЛЯЕТ ТРЕБОВАНИЯ

[Из выступления первого секретаря горкома партии А. Л. ПЕТЕЛИНА.]

В настоящий период появилась необходимость сосредоточить внимание городской парторганизации на вопросах всестороннего укрепления кормовой базы для интенсивного развития общественного животноводства.

За период восьмой пятилетки сельское хозяйство района выросло и окрепло, совхозы успешно справились с планами производства и продажи государству молока, мяса и яиц. В новой девятой пятилетке перед хозяйствами стоит более сложная задача—значительно повысить производительность труда. Поэтому отставание, кото-

рое выявилось сейчас из-за больших трудностей 1969 года, необходимо наверстать и создать условия для ускорения темпов производства животноводческой продукции.

У некоторых товарищей появилось иждивенческое настроение—то им дай, да подай, а собственные резервы не используют. Надо мобилизовать внутренние ресурсы и действовать необходимо теми силами, которыми располагаем. Правы руководители хозяйств, что на животноводческих фермах не хватает доярков, скотников и других работников. Но если проанализировать, то производительность их труда остается низкой. Следовательно, тем, чем мы располагаем можно и

следует сделать гораздо больше, чем делаем в настоящий период.

Вот тут-то очень важно отношение людей к решению таких вопросов, как укрепление кормовой базы. Возьмем даже уборку соломы. Она в какой-то мере характеризует руководителей хозяйств и отделений. Хорошо нынче сметана солома в совхозе «Глинский», а вот в совхозах «Режевской» и имени Чапаева плохо приборана, хотя хозяйства располагают одинаковыми силами.

У нас имеется уйма недостатков в организации кормоприготовления. Ссылка на то, что решить этот вопрос невозможно, ничем не обоснована. Это просто безответственные заяв-

ления. У руководителей хозяйств стало модно говорить и утверждать, что люди из совхозов уходят в город, рядом—заводы, рудники. Дело не в этом. Кадры уходят в промышленность из-за того, что о них в совхозах мало заботятся, не работают с ними, не создают хороших условий для производительного труда, всестороннего бытового обслуживания и культурного отдыха.

В укреплении кормовой базы большую роль должны сыграть промышленные предприятия—шефы совхозов. Пока же шефская помощь ограничивается уборкой урожая и механизацией отдельных трудоемких процессов, но этого, конечно,

мало. Шефам и подшефным следует встретиться и совместно определить, какую лепту внесут промышленники в развитие животноводства.

В декабре работники животноводства и полеводства, коллективы ферм, бригад, отделений и совхозов будут принимать социалистические обязательства на 1972 год. Проводя эту работу, партийные организации должны учесть, что в будущем году исполнится 50 лет Советскому Союзу. Нельзя забывать и другую дату: май 1973 года—200-летие города Режа. Этим датам режевляне должны подготовить весомый трудовой подарок, выолнить намеченные планы и обязательства.



# СЦЕНА ЖДЕТ ТАЛАНТЛИВЫХ

Смотр художественной самодеятельности, посвященный 50-летию образования СССР, приближается. На днях состоялось заседание оргкомитета. Определена дата проведения его и порядок выступления коллективов.

Традиционный смотр самодеятельности будет проходить 11—12 декабря. В первый день выступят коллективы крупных промышленных предприятий города, во второй—самодеятельные коллективы совхозов и предприятий второй группы.

До начала смотра осталось три недели. Чем же заняты коллективы художественной самодеятельности сейчас?

Коллективы никелевого завода, УПП ВОС, городского Дома культуры и ДК поселка Быстринский отлично понимают, что за две-три недели к смотру подготовиться трудно. Поэтому они начали готовиться к этому событию за два-три месяца. Под руководством профсоюзных комитетов проходят смотры художественной самодеятельности внутри этих коллективов, выявляются лучшие, которым доверяют защищать честь предприятия на районном смотре.

Но не во всех коллективах проводится такая подготовительная работа. Так, председатель рабочкома совхоза имени Чапаева тов. Заплатин до сих пор не знает, кто будет выступать за честь совхоза на сцене: Клевакинский Дом культуры или Леневацкий. Нет настоящей

подготовки в Глинском и Липовском домах культуры. Ни в одном из совхозов не проводятся смотры среди своих самодеятельных коллективов. Председатели рабочкомов ведут политику невмешательства в клубные дела, сами же работники не сумели развернуть подготовку к районному смотру.

А результат этой безответственности можно уже предугадать сейчас—в смотре примут участие не те коллективы, которые могли бы защищать честь своего совхоза и выступить значительно лучше.

Хотелось бы увидеть на сцене коллективы самодеятельности преподавателей района, медицинских и торговых работников. Несколько лет подряд не участвуют в смотре учащиеся СПТУ № 3 и ГПТУ № 26. Но где, как не здесь собраны молодые таланты. Просто некому их организовать. Напрашивается вывод, что комсомольские и профсоюзные организации училищ остаются в стороне от культурной работы.

До смотра осталось около трех недель. Время для подготовки еще есть. И надо его использовать, чтобы не повторять уроки прошлого. Самодеятельные коллективы должны показать высокое мастерство, чтобы наиболее талантливые смогли защитить честь города на областном смотре художественной самодеятельности.

**Е. ЖУРАВЛЕВ,**  
зав. отделом культуры  
горисполкома.



△ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## Строчки жизни

Более двух десятков лет трудится в селе Фирсово ветеринарный фельдшер Василий Дмитриевич Швецов. Он обслуживает не одну сотню голов крупного рогатого скота. Коровам, телятам, свиньям нужен постоянный уход и помощь. Недавно произошел у нас на Белоусовской молочнотоварной ферме такой случай: одновременно заболело пять коров. Василий Дмитриевич обследовал их и обнаружил, что они находятся в очень тяжелом состоянии. Пришлось ему взять в руки инструменты

и действовать как можно оперативнее. Но это не дало никаких результатов. Наступила ночь. Состояние коров ухудшалось. Фельдшер послал сторожа с запиской к главному врачу в село Липовское за сильнодействующими средствами, а сам продолжал борьбу с недугом. Вернувшийся от главного врача сторож привез все необходимое. Трое суток не отходил Василий Дмитриевич от заболевших коров. Были минуты, когда он держал в одной руке шприц, а в другой нож, чтобы

Популярен конный спорт в Тувинской АССР. Здесь часто проводятся соревнования с участием лучших конников колхозов и совхозов республики.

На снимке: на дистанции—тройка.

Фото Ю. Бармина.  
(Фотохроника ТАСС).

не упустить критическое время, вовремя прирезать скот. Но вот наступил момент, когда можно было с облегчением сказать: «Опасность позади». Животные были спасены благодаря уменью, упорству, настойчивости нашего ветеринарного фельдшера. Сейчас состояние коров удовлетворительно. Это всего лишь один случай из большой трудовой жизни Василия Дмитриевича. А сколько их было в его многолетней практике. И всегда он готов прийти на помощь заболевшему животному, будь то день или ночь. Не считаясь со временем, едет туда, где он нужен, где с нетерпением ждут его помощи.

К. КУРИЛО.

## «Шельменко-денщик»

РАССКАЗЫВАТЬ сюжет фильма «Шельменко-денщик» нет нужды. Историко о том, как денщик Шельменко помог своему капитану жениться на любимой, хорошо известна нашим читателям и зрителям. Эта комедия классика украинской драматургии Григория Квитки-Оснопьяненко до сих пор не сходит со сцен наших театров.

Кинематографисты киностудии «Ленфильм» — автор сценария и режиссер А. Тутышкин — на основе пьесы Квитки-Оснопьяненко

поставили веселую музыкальную кинокомедию.

Режиссер пригласил в фильм на роль главного героя популярного комедийного киноактера Михаила Пуговкина, недавно сплывшего в «Двенадцати стульях». Думается, что работа Пуговкина в картине «Шельменко-денщик» не обманет ожиданий зрителей.

В остальных ролях снимались О. Аросова, З. Федорова, Ю. Медведов. Музыка к фильму написал В. Соловьев-Седой.

## „МЕТАЛЛУРГ“ ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

Приближается декабрь—месяц, когда на старт вступит спортивная зима. Заранее начали готовиться к этому событию на стадионе «Металлург» никелевого завода. Как раз в тот день, когда мне пришлось побывать на стадионе, здесь заливали корт, беговые дорожки и специальную площадку для массового катания на коньках. Скоро начнутся тренировки спортсменов-конькобежцев и хоккеистов. Впереди—городская спартакиада, спартакиада Ирбитского территориального Совета ДСО «Труд», профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Все эти соревнования требуют терпеливой работы на тренировках.

На стадионе вновь начнет работать хоккейная секция под руководством тренера Б. Т. Чепчугова. В юношеской хоккейной команде, которую тренирует С. Сергеев, есть ребята, занимающиеся хоккеем по пять-шесть лет. Это Александр Тимофеев, Сергей и Алексей Королевы.

Не прекратит занятия в зимнее время и парусная секция. Теперь яхты будут ходить по льду на буерах. Руководит этой секцией тренер-общественник А. Филиппов. На стадионе будут тренироваться также члены конькобежной секции. С увлекательными

этим видом спорта занимается А. Л. Рычков.

Конькобежцы никелевого завода вправе гордиться уже некоторыми успехами. 13 прошлым спортивным сезоне они вышли в финал конькобежных соревнований областного совета ДСО «Труд».

Да и вообще прошлогодний сезон был успешным для спортсменов-никельщиков. Команда металлургов заняла первое место в городской спартакиаде и пятое место в спартакиаде обкома профсоюзов, в которой участвовало 19 команд.

Спортсмены завода полны надежд и на нынешнюю спортивную зиму. Достигнутых достижений уступать нельзя. Спортивное мастерство никельщики будут повышать упорными тренировками на спортплощадках, корте, беговых дорожках.

Спортивная база для зимнего сезона готовится. Но немалую роль в достижении высоких результатов играет и снабжение спортсменов необходимым инвентарем, специальной одеждой. А с этим дела обстоят хуже. Так, хоккеистам не хватает защитной формы, лыжникам — качественных лыж. Конькобежцы жалуются на плохое освеще-

ние беговых дорожек, тренировки на которых проходят в вечернее время, когда на улице уже темно.

На стадионе «Металлург» строится здание, в котором разместятся раздевалка, душевые, пункт проката, гостиница для приезжающих спортсменов, кабинет врача, служебные помещения. Для занимающихся спортом будут созданы все условия. Будут... Но когда? Третий год ведется строительство здания. Думали спортсмены, что уж к нынешней-то зиме оно будет готово. Только до сих пор не подключена к зданию теплотрасса, не закончена внутренняя отделка, не полностью застеклены окна.

Но спортсмены завода надежд своих не теряют. Отношение к ним нуждам, запросам у руководителей завода должно измениться. Ведь недаром же на XXIV съезде обращалось внимание на улучшение условий для занятий физкультурой и спортом широких масс трудящихся. Съезд указал, что эта работа должна проводиться путем развертывания строительства новых и повышения использования действующих спортивных сооружений.

Ю. ПЕРФИЛЬЕВ.

## А. М. ХОЛМОГОРОВ

22 ноября 1971 года на 23-м году жизни скончался Холмогоров Аристарх Михайлович.

Холмогоров Аристарх Михайлович родился в 1897 году в селе Леневацкое Режевского района. Трудовую деятельность начал десятилетним подростком. С 1918 по 1921 год Аристарх Михайлович служил в рядах Красной Армии. В 1927 году был избран председателем Леневацкого сельского Совета, где и работал по 1929 год. Затем его избирают председателем сельскохозяйственного кредитного товарищества.

В 1931 году Аристарх Михайлович вступает в члены КПСС. В течение 10 лет, с 1931 по 1941 год, А. М. Холмогоров работает управляющим Госбанка, затем контролером-ревизором по Егоршинскому району. В 1943 году назначается заведующим Режевским райфинотделом, где работал до 1955 года по день выхода на заслуженный отдых.

За заслуги перед Родиной он награжден Орденом Трудового Красного Знамени и юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Вынос тела покойного состоится 25 ноября 1971 года в 13 часов дня по адресу: г. Реж, ул. Лермонтова, 5, квартира 11.

Группа товарищей.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

25 ноября — «Погоня» (две серии), дети до 16 лет не допускаются. Начало в 11.30, 17.30 и 20.30 часов. 26 ноября — «Город под липами». Начало сеансов в 12, 15, 17 и 21 час.

Для детей 25 ноября — «Миллион лет до нашей эры». Начало в 15 часов.

### КИНОТЕАТР «АВРОРА»

25 — 26 ноября — «Хлеб и соль». Начало сеансов в 11, 18.10 и 20 часов. Для детей 25—26 ноября — «Маленький беглец». Начало сеанса в 16 часов.

Лесхоз принимает от населения сосновые шишки. При сборе ее не допускайте повал деревьев и обрубку сучьев. В случае нарушения ви-

новные будут привлекаться к ответственности.

Режевскому цеху треста «Свердловскоблстрой» (за вокзалом) срочно на постоянную работу требуются столеры-станочники, рабочие на лесозаводы, кочегары котлов среднего давления, сантехники, (оплата труда сдельно-премиальная), квалифицированная машинистка, буфетчица.

Обращаться в отдел кадров.

ОПСу Режевского леспромпхоза треста «Свердхимлесзаг» на постоянную работу требуются грузчики, кассир-инкассатор, продавцы.

Обращаться в ОПС леспромпхоза.

Режевскому торгу на временную работу срочно требуются рабочие по переборке овощей и фруктов.

Обращаться в отдел кадров торгового.

Режевскому леспромпхозу треста «Свердхимлесзаг» для работы в Реже срочно требуется энергетик с оплатой по штатному расписанию.

Обращаться в отдел кадров леспромпхоза по адресу: г. Реж, ул. Краснофлотцев, 5.

Сердечно благодарим рабочих ОКСа никелевого завода и всех принявших участие в похоронах Сергеева Сергея Михайловича.

Семья покойного.